



“做不经意的小事就能帮助别人解决困难,这是人生中的快乐”

从汶川到雅安,两次为灾区捋袖子

扬州交警姚建林无偿献血近20年,7本献血证是他人生中最好的藏品

4月24日上午,扬州市江都区鑫都广场的献血车上,一名身穿警察制服的中年男子挽起衣袖静静地坐在椅子上。约10分钟后,400毫升的新鲜血液通过一根导管从这名男子的身上流向储血袋。男子叫姚建林,江都区公安交巡警大队的一名民警。和汶川地震时一样,雅安地震发生后他在第一时间加入献血队伍。一摞无偿献血证记录显示,姚建林已无偿献血近20年,献血总量累计达10000ml。

尹俊 姜龚炫 丁宇

第一次献血时有点紧张

早在1994年,姚建林就加入无偿献血的行列。姚建林说:“在北京某武警部队当兵时,一天周末部队通知明早全队官兵去医院献血,当时还有点紧张。”回想到这,姚建林笑了起来,他说:“献血后的几天里还时刻关注着身体有无变化,结果没有发现不良反应。”

有了第一次就会有第二次、第三次,这一献就是近20年。1996年,国家开展流动献血车在街头宣传无偿献血活动。有一天,姚建林离队外出办事,看到一广场上停着一辆无偿献血车,献血的人很多,他便毫不犹豫地加入。2008年,汶

川地震发生后,姚建林从电视上看到灾区急需血浆救人的报道,他又赶忙赶到献血中心。

在与记者交谈的过程中,姚建林还当起了无偿献血宣传员。他多次说道,正常献血不会伤害身体健康,并呼吁更多的人能够加入到无偿献血的行列中来。

7本献血证是人生珍藏品

如今,姚建林每年坚持无偿献血两次,这也成了一种习惯。他认为,血液好比流水,只有流动才能保持新鲜和活力。

记者从姚建林同事处了解到,姚建林除了献血还非常乐于助人。他的一位同事说:“十几天前的一天傍晚,和姚建林在城区乐天玛特岗

了。随后,姚建林先是征得老汉的意见,然后将他送上开往吴堡的中巴车,又给了老汉20元以防万一。面对这些事情,姚建林说:“做一件不经意的小事就能帮助别人解决困难,这就是人生中的快乐。”现在,他手中的7本献血证,就是他人生中最好的珍藏品。

“那里的人民在受难,我们要支持他们重建家园”



老红军病榻前捐款

昨天上午,淮安市八二医院内,老红军唐建能通过红十字会向芦山地震灾区捐出5000元现金(上图)。

唐建能老人是1932年入伍的老红军,曾任红二方面军副连长。今年11月就整100岁了,是淮安市唯一一位健在的老红军战士。讲起四川,老人家一直念叨着,“现在那里的人民在受难,我们要支持他们重建家园。”

唐建能老人的老伴嵇兰香奶奶告诉记者,当年汶川地震的时候,“老头子捐了一个月的工资,这两天又催我回家给雅安灾区捐钱。”

淮安市军分区干休所左建立政委介绍说,前天听到老人想给灾区捐款,就联系了清河区红十字会。“最近一个月老人在医院接受治疗,即使在病床上还想着灾区人民。” 季金晶 摄影报道

九旬翁精心照顾老伴8年

他们的故事成为社区道德教育“必修课”

8年前,老伴突发脑梗塞;8年来,他服侍老伴如婴儿。皇天不负有心人,九旬老人的坚持终于让老伴的身体奇迹般好转。

8年记录老伴大便规律

现年95岁的朱克成家住丹阳市云阳镇凤凰新村社区,70年前与小他两岁的殷美玉结为夫妻,两人均是教师,育有三儿一女。

2005年,殷美玉突发脑梗塞,失去语言和记忆能力。为了照顾好老伴,朱克成用本子记录下老伴的身体状况,甚至包括老伴的大小便规律,“如果她大便不规律,我得去买香蕉或润肠的药物给她润肠。”朱克成说,通过本子上的记载每天关注老伴的身体状况,从体温、血凝度,一直到大小便等,8年的记载已经写满3本厚厚的本子。凤凰新村社区工作人员刘翠萍感慨道,“这不仅是记载老伴的大便情况,而且是一部‘患难夫妻’的‘长篇小说’!”

每天都给老伴弹风琴

“每天上午10时许,《东方红》《学习雷锋好榜样》等风琴弹奏的乐曲总会从朱克成老人家传出。”朱克成的邻居束先生和张先生告诉记者,“这琴声一听就是8个年头。”

朱克成表示,他工作时在学校里就爱好弹风琴,退休后就买了一台风琴在家里弹奏,“老伴特别喜欢我弹风琴,每次听到我弹奏风琴她就会在一旁静静地听着、看着。”

为了给老伴带来一点乐曲的新鲜感,朱克成老人还到书店买相关

乐曲本,自练自学,“只要老伴开心,哪怕自己辛苦点,我也心里踏实!”

“每到上午10时许,她总会坐到风琴边等我弹风琴!”朱克成说,“每当我手指一按动琴键,悦耳动听的风琴声漾起,她就满脸笑容。”

老人的举动感染下一代

朱克成老人服侍老伴的事感动了周边居民,他的坚持也影响着下一代,三儿一女只要一有空就上门看看、问问。

朱克成介绍说,“我与老伴从2009年11月起住到第3个儿子家,一切都是我小儿媳朱月红照顾。小儿媳天天六点起床,烧开水冲蜜糖给老伴喝,上班前还得把中午的菜买回来,每个月还带老伴去医院检查血凝度,以便增减药量。冬天每隔十天,小儿媳还要扶老伴到浴室洗澡。”

“公公对婆婆的好感动了我们,也教育了我们。”小儿媳朱月红说,“每次看到婆婆脸上的笑容,我心里就很高兴。”

如今,殷美玉能说简单的话,也能自己走路、大小便,更能穿衣起床。“奇迹出现了,这得益于朱克成老人的心肠好,他家小儿媳的良心也好得没话说!”邻居陈先生夸道。

丹阳市云阳镇凤凰新村社区干部陈主任说,朱克成的夫妻恩爱故事,包括他全家尊老爱幼的事迹,已成为社区开展文明道德教育时必讲的“一节课”。

马慧芳 余记其 林清智

镇江崇实女子中学复校

秋季计划招收456名女生

昨天下午,镇江市召开高中阶段招生新闻发布会,介绍了2013年镇江市初中毕业升学考试与高中阶段招生方案。

据悉,今年中考与招生政策多处作出调整,其中最大的亮点莫过于镇江崇实女子中学在时隔61年后复校。崇实女中为镇江市第二中学的前身,建于1884年,是长三角

地区办学历史最悠久的学校之一,自从1952年改为男女合校的普通中学后,崇实女中逐渐淡出人们的视野,今年起恢复办学,秋季计划招收初一、高一两个年级的学生数量为456人:初中、高中每个年级6个班,初中每班是36人,高中每班是40人。今年是第一届招生,只有初一、高一两个年级,今后初中、高

中将各有3个年级,教师为男女教师“混搭”。

崇实女中教学以课本教育为主,同时配以特色女性课程,如女子防身术、女生生涯规划、形体舞蹈、女生青春期生理与心理健康、插花艺术、茶艺、瑜伽、健美操等女性课程、素质课程。

唐守伦 林清智

盐城至南京增开一对列车

昨天上午,记者从盐城火车站获悉,上海铁路局决定自4月30日起,增开早上南京始发、下午从盐城返回的旅客列车。据介绍,增开的K8625/8626次采用的是全列硬座和硬卧(代硬座)车厢,全票价格为50.5元,共有1548个座位,一

般都能买到有座票。

本次列车沿途办客的车站有盐城、东台、泰州、扬州、南京。南京至盐城(K8626次):南京6:50开,盐城12:29到;盐城至南京(K8625次):盐城13:22开,南京20:06到。

早上那班去南京的火车只要4个多小时,新增的怎么要6个多小时?据介绍,主要是新增加的火车运行时间是穿插在其他火车的空当里,不过这只是暂时的,等7月1日后整个火车运行图调整了,速度将不断优化。陶展 姜振军 刘颖春

开汽车没戴头盔要罚款?

高邮交巡警部门:是把违章代码录错了

开私家车也要戴安全头盔?近日,扬州一市民碰到件蹊跷事:在高邮驾驶私家车,居然收到一张“驾驶摩托车未戴头盔”的罚单。

网友“我不是绅士”发帖称:“昨天去交违章发现一张单子,‘未戴安全头盔被罚50元’,请问大家,开私家车也要戴安全头盔

吗?这是新规吗?我怎么没听说过啊!”

据罚单显示,车辆类型为小型轿车,违法行为为被处罚人于2013年4月11日16时42分,在海潮东路实施驾驶摩托车时驾驶人未按规定戴安全头盔的违法行为(代码1207),处以50元罚款。网友

“joying”随后调侃:“哥,你开的是赛车,所以要戴头盔。”

对此,高邮交巡警部门的解释是,“工作人员在登记违章记录代码时,把违章代码不小心输错了。”据悉,目前这起违章已被取消并已告知驾驶人。

丁宇